

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	25 números
Granada.	1'50	4'50	9'00	18'00	75 céntimos
Provincias.	1'75	5'00	10'00	20'00	
Extranjero.		10'00	20'00	40'00	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO  
**FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ**  
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, núm. 4  
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87

INSECCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana
Anuncios, línea, una vez tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50

**Superfosfatos, abonos minerales productos químicos**  
**SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO**  
 (Compañía anónima)  
**CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS**  
 Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340.  
 Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España y Portugal.  
 ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, emulsiões, café de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.  
 ANALISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.  
 ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.  
 GLICERINAS de 28° y 30°, etc.  
 Dirigirse a las oficinas de la sociedad en Madrid, 6 a su representante, DON JOSE TINEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, GRANADA

**EL VAMPIRO CAZA**  
 que siempre se ha vendido a 10 reales docena, se vende ahora A PESETA, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Granada, 4.

**Abonos GROS**  
 PRINCESA, 21.  
 Fábrica en Badalona.  
 productos químicos para la industria y la agricultura.  
 Primeras materias para abonos.  
 Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

**LA DIPUTACION**  
 Señalamos ayer las causas de la crisis económica que entorpece la gestión administrativa y crea graves dificultades para atender a las más preferentes atenciones de la Diputación provincial, y rogábamos al Sr. Gobernador civil que impusiera toda su autoridad a los ayuntamientos morosos para que ingresen sus atrasos por contingente, pues amenaza el conflicto de que no haya ni los fondos necesarios (crédito ya no existe) para el abasto de los establecimientos benéficos.

No se nos oculta, sin embargo, que una de las circunstancias que han determinado la angustiosa situación actual, tiene origen inmediato y subsiste aún, impidiendo el arreglo del desbarajuste y el encauzamiento de la administración. Esa circunstancia no es otra que la de venirse desempeñando la Ordenación de pagos en ilimitadas interinidades.

¿Cómo es posible que de estas nacgan iniciativas provechosas? Las interinidades han sido siempre y en todo lugar ó cargo, una perturbación, una perturbación del funcionamiento administrativo; independientemente de la voluntad é inteligencia de las personas que las ejercen.

El señor Rico está demostrando las mejores condiciones de competencia y de celo, en su difícil misión; pero, según decimos, se estrellan las más relevantes dotes contra el escollo de la interinidad.

Así, pues, no merece censuras, y sí alabanza por sus esfuerzos, amparados con patriotismo, mas, fatalmente infructuosos.

Es una verdadera lástima, que habiendo sido nombrado presidente de la Diputación una persona de quien todos los elogios que se hicieran fueran pocos, en justicia, y que constituía la más legítima esperanza para levantar el crédito del Palacio de la calle de la Duquesa, su ancianidad y sus dolencias, le impidan desplegar sus excepcionales facultades desde aquel puesto donde serían superiormente beneficiosas.

Parece que un mal hado persigue a la Diputación; porque hasta los padecimientos físicos del señor don Juan L. Rubio Pérez, se encadenan a los sucesos que le dañan.

carga, un nuevo cuidado sobre los muchos que le agobian: fundar su renuncia en el cambio de situación política, siguiendo una práctica antigua, constante, y, sin duda, favorable a su deseo.

## TRIBUNA LIBRE

### Danza de barrenderos

Para mañana domingo muy temprano, están citados por el arrendatario del servicio de limpieza pública, los individuos pertenecientes al *aseado* cuerpo. Todos ellos se hallan cesantes desde hoy sábado, en virtud de decreto que firmó el Alcalde sañiente.

Peró el contratista Sr. López, piensa utilizar a los peones que sepan cumplir con su oficio de higienización.

[Veremos los que se quedan! Y veremos más despacio, si se conoce en las calles que hay escobas y brazos que las muevan.

Porque, la verdad sea dicha: realizando el servicio el Ayuntamiento, no ha podido estar la ciudad más sucia.

Yo desearía, Sr. Director, que diera usted un consejo al Sr. López: que procure demostrar que mejor se hacen los servicios arrendados que por administración y que no es un problema tan complejo como el de las subsistencias y tan difícil de resolver, por consiguiente, el de barrer y regar la vía pública.—Un vecino.

Granada 22 Julio, 1905.

## Cabildo municipal

El celebrado ayer, dió principio a las once de la mañana, presidiendo el Alcalde saliente, Sr. Amor y Rico, y con asistencia de los Sres. Lachica, Garrido Atienza, Sánchez Gallardo, Nieva, Guiral, Horqnes, Pareja, Villegas, Ruiz Gálvez, Oliveras, Sánchez López, Romo, López Sáez, Palacios, Díez de Rivera, Gómez Tortosa, Rodríguez, López Atienza, Oarrio, Moreno Agrela (D. E.), Roca y Alba.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El Sr. Guiral dice, que en la sesión anterior propuso que el Ayuntamiento adquiriese algunos ejemplares de la zarzuela *Los Olivares*, original del señor Afán de Rivera, y que se pagasen del capítulo de imprevisos.

El Secretario lee un oficio del señor Gobernador, transmitiendo las reales órdenes por las cuales se acepta la dimisión al Sr. Amor y Rico y se nombra Alcalde a D. Felipe Lachica y Mingo.

### El Sr. Amor y Rico

El Sr. Amor y Rico entrega la presidencia al Sr. Lachica, al cual felicita por su nombramiento, pasando a los bancos concejales.

Una vez en ellos, dió lectura al siguiente discurso:

Señores concejales: Reciba mi amigo el Sr. Lachica mi cariñosa y sincera felicitación por que el Gobierno de S. M. le ha nombrado Presidente de este ayuntamiento; también felicito al cabildo porque hombre de las condiciones del Sr. Lachica ocupa tan elevado puesto; desde el cual, seguro estoy que ha de hacer mucho en favor de Granada, teniendo en cuenta la buena administración de su señor hermano.

Hace próximamente dos años que experimentaba yo la misma sensación de alegría que hoy experimenta mi alma; tomaba yo posesión, como hoy el señor Lachica, de la Alcaldía de nuestra capital; tenía las ilusiones de hacer cuanto pudiera en favor de esta población, que tan necesitada está de reformas, y con verdadero pesar os declaro que por mis escasos dotes de mando, por mi poca inteligencia ó por mi mala fortuna, mi programa queda incompleto; por esta razón con satisfacción ocupé este puesto y con inmensa alegría le abandono hoy, y tener por seguro que cualquiera que sean las contingencias de nuestra política jamás volveré a él. Soy pues un Alcalde fracasado, que con gusto se despide de sus compañeros.

También os declaro que hice cuanto pude en pró de mi programa, y que con la mejor buena fé y honradez trabajé por implantarlo, como base segura de nuestro mejoramiento sanitario. No lo conseguí, deseo que el Sr. Lachica sea más afortunado, yo lo aplaudiré y siempre me quedará la tranquilidad de ánimo de haber hecho cuanto me fué dable en favor de mis conciudadanos.

Dos puntos principales comprendía mi aludido programa: El primero económico con la reducción de gastos en el

personal; el segundo sanitario, aún más importante que el primero, porque consistía en el mejoramiento de la potabilidad de nuestras aguas con la confección de higiénicas cañerías, buenas alcantarillas y la construcción de un Parque de desinfección: con lo cual me proponía la mejora sanitaria más eficaz para quitar de nuestra vista ese aterrador fantasma de una mortalidad que espanta y que dá triste idea de nuestros cultivos y de nuestra civilización.

En la Junta de asociados para la confección de nuestro presupuesto voté la reducción formal y sería de los inmensos gastos que ocasiona un personal tan numeroso y tan mal pagado. Como el que tenemos, pero la Junta, no lo acordó así, y seguimos gastando ocho mil duros mensuales en sueldos, que pesan como inmensa loza de plomo sobre nuestro esquilmado presupuesto.

Quise convertir en realidad el proyecto hace años aprobado de la conducción de las aguas de Alfácar y del Darro, para que el vecindario disfrutásemos agua limpia conducida por tuberías impermeables que evitasen toda contaminación séptica, evitando gran número de enfermedades infecciosas que diezman nuestra población dando una cifra de mortalidad, alguna vez de cuarenta por mil.

A esta importante y trascendental medida sanitaria acudió el cabildo con su voto, otorgando la concesión del proyecto y la realización de las obras a una compañía extranjera que mejoraba las condiciones del primitivo proyecto: pero fueron tantas las protestas legales que ante la superioridad se elevaron sobre esta concesión, que reforma tan necesaria creo que no ha de realizarse; y mientras ésta no se haga, tampoco podrá llevarse a la práctica la importantísima de la red general de alcantarillas de desagüe de nuestra Ciudad, que seguirá siendo una población abandonada en materia de higiene pública, y descuidada en su mejoramiento sanitario. Con estos procedimientos de incuria, seguiremos viviendo como hasta hoy, en una ciudad constantemente *apestada* como lo demuestra su excesiva mortalidad.

Respecto al Parque de desinfección y laboratorio de higiene, el Sr. Arquitecto tiene los planos y la memoria del proyecto; y espero que se puedan sacar pronto a subasta las obras de tan útil edificio; pero aun no se hizo, como fué mi deseo.

De otras obras y mejoras, durante mi gestión he realizado algunas, no todas las que yo quería realizar, por que el año anterior hubo que atender a los gastos del viaje regio, y en éste no me queda la administración central, la importante suma de *cuarenta mil duros* en nuestros ingresos; y por tanto el desenvolvimiento de la vida municipal no puede ser todo lo floreciente que quisieramos y demanda la pública opinión. Recuerdo algunas mejoras que realicé y que me permitieron que os menciono. Calle de San Martín y Plaza Larga, alcantarillado y empedrado.—Plaza de la Mariana, con aceras de las calles laterales.—Pasaderas de adoquines del Campillo.—Pasaderas de adoquín del lateral izquierdo de la Carrera.—Alcantarillado de la calle de Belén.—Alcantarillado y adoquinado de la calle de Varela.—Adoquinado y aceras de las calles de San Rafael, Bailesteros y Ancha de Santo Domingo.—Arreglo y aceras de la Plaza de los Girones.—Las pasaderas de la Gran Vía.—La tubería de hierro de los mercados de Capuchinas y alcantarillado de los mismos.—El pavimento de la calle central de los mercados.—Las aceras y empedro de la calle de los Baratillos y alrededores del mercado de San Agustín.—Empiedro y aceras de la calle de Lucena.—Aceras y empedro de la calle de la Cruz.—Pasaderas del Píon y adoquinado de la calle de Canales.—Acera y empedro de la calle de Niños Luchando.—Aceras y arreglo de la Placeta de la Encarnación.—Alcantarilla para el darro turbio en la calle de Bodegonillos, Almircecos y alrededor de la Catedral.—Adoquinado y aceras de la calle Almircecos.—Adoquinado de la mitad de la calle de los Frailes.—Alcantarillado y empedro de la calle de San Miguel Baja.—Empiedro, alcantarillado y aceras de la mitad de la calle de San José.—Prolongación de la tubería de riegos del Camino de Huétor, y de la del Campillo a la Placeta de los Campos.—Aceras y empedro de la calle Capitania General.—Alcantarilla y arreglo de San Lázaro.—Alcantarillado de la calle Rector López Argüta.—Empiedro y aceras de la calle de los Pisas.—Arreglo, con aceras y arbolado de la calle Ancha de Capuchinos.—Arreglo y aceras del pago de los Tristes hasta la cuesta del Chapiz.—Terminación y pago de la escalera del Palacio Municipal.—Fachada del mi mo Palacio.—Pavimento y friso de azulejos en el patio del mismo. Pago y postura de los cristales de los balcones.—Empiedro y aceras de las calles de Arriolo y Mano de Hierro, y multitud de obras pequeñas, cuyos detalles y justificantes, se encuentran en las oficinas a disposición de los señores concejales y del público.

Con todo lo que os dije dicho, considero como antes os dije *como un Alcalde fracasado*. Todo lo que no haya sido dar cima y comienzo a las obras de

abastecimiento de aguas potables, higienizando las actuales, para realizar después la sustitución de nuestras inundadas alcantarillas por otras de verdadero aislamiento, es no haber hecho nada en pró de la salud de nuestro pueblo, que debe ser la *suprema aspiración* de todo el que gobierna y de todo el que ocupe ese sillón *presidencial*. Si a esto unis, señores concejales, lo que es público y notorio, que yo, siendo alcalde, me he perjudicado notablemente en mi trabajo personal, único patrimonio que tengo y que poseo para vivir, comprenderéis cuán sobrado de razón me hallo para decir que me voy con alegría y que jamás volveré a este sillón.

Quédame un consuelo; el de haber ejercido el cargo de Alcalde calcándome en principios de moral, de equidad y de justicia; por lo cual, al salir por aquella puerta llevo tranquila mi conciencia, porque hice cuanto pude por el buen cumplimiento de mis deberes; y en esta que fué siempre mi norma, permitiré el tiempo que me queda de vida oficial en esta corporación, sirviendo con lealtad los intereses de nuestra ciudad. A seguir este camino invito el nuevo Alcalde Sr. Lachica, por cuya senda le seguiré y aplaudiré, lo mismo que esta minoría conservadora, pidiendo a Dios que su gestión sea más afortunada que fué la mía.—He dicho.

**El Sr. Lachica**  
 Terminado el discurso del Sr. Amor y Rico, el nuevo Alcalde se expresa en estos términos:

Sres. Concejales: Como no soy orador, no he de pretender en estos momentos hacerlos un buen discurso.

Me limitaré únicamente a comunicaros lo que me es indispensable daros a conocer.

Serán, pues, mis primeras palabras, dirigir un saludo a Granada y a vosotros, dignísimos representantes de ella, rogándoos encarecidamente que conmigo coadyuveis todos, absolutamente todos, a realizar la obra administrativa que quiero llevar a cabo; y tened la seguridad que toda mi voluntad y buen deseo he de dirigirlas en este sentido; esperando que todos vosotros, sin distinción ninguna, habéis de cumplir seguramente y en todo momento los deberes que nos impone la representación que ostentamos.

También he de dirigir palabras de elogio y cortesía para mi querido amigo particular y dignísimo predecesor señor D. Antonio Amor y Rico, rogando al Ayuntamiento le conceda un voto de gracias por los trabajos que durante su presidencia llevó a cabo, algunos de ellos tan importantes como el Asilo de pobres, que libró a nuestra hermosa ciudad de la mendicidad callejera.

He de ocuparme también de nuestra primera autoridad civil, persona inteligente, dignísima y afable, que en el poco tiempo que lleva entre nosotros, ha sabido captarse las simpatías de todos cuantos tenemos el honor de tratarle. Le dirijo desde este sitio el más sincero y cordial saludo, y al mismo tiempo le ruego nos ayude constantemente para realizar con más prontitud todo aquello que en beneficio de Granada nos propongamos y que tenga relación con el cargo que él tan acertadamente ocupa.

A la prensa le suplico que vea en mí sólo un granadino con un gran deseo, que aspira únicamente a realizar una campaña de reforma y administración como la de mi hermano Juan, cuando tuvo la honra de ocupar este puesto. Ayudadme en estos propósitos y estimad la amistad que os ofrezco, siendo en todos los instantes mis poderosos auxiliares.

Seguidamente, los jefes de los diferentes grupos políticos del Ayuntamiento, usen de la palabra, ofreciendo al nuevo Alcalde su decidido apoyo para cuanto signifiquen mejoras y beneficios a la ciudad.

El Sr. Lachica dió a todos las más expresivas gracias, y propuso al cabildo que se levantara la sesión en señal de duelo por la muerte del expresidente del Consejo de ministros, Sr. Villaverde.

Así se acuerda.

## FILOSOFIA MORAL

### EL PODER

El viaje de un ministro de la Corona por Andalucía aunque no llega a Granada, dá carácter de actualidad a estas líneas, pudiéndose tratar por lo tanto de lo que representa y significa el poder, así como la alta misión social que simboliza.

No se tiene verdadera idea de lo que es un ministro de la Corona; de la trascendencia que ese cargo tiene, así como de lo que su angusta función significa.

Los gobiernos lo son todo en la vida de los pueblos: de ellos puede depender su grandeza y su hundimiento.

El poder bien ejercido, perfectamente llevado, es de aquellos que transforman radicalmente a las naciones.

Para el poder no hay otros obstáculos que aquellos que les crean los gobernados: cuando estos se revelan contra lo que de la autoridad emana, es imposible todo orden y toda paz.

El poder son todos los resortes de gobierno; es el medio de poder practicar el bien desde lo alto, sirviéndose así a los intereses de la Patria y a los de todas las clases.

Por tal causa el poder merece respeto; debe ser siempre considerado como la fuerza social directora, el cerebro de las naciones y la energía que a todas partes lleva la virtud y su aliento de la generación y de la vida.

Hoy más que nunca, dada la manera de ser de los pueblos, el poder necesita del auxilio y del apoyo de todos.

Como el elemento principal de todos es el poder, hace falta que igual que al cerebro, sangre sana y nueva le vivifique; que le reanime, le dé energías y alientos.

Así todos cuantos quieran ser útiles a su patria deben prestar su consideración y su apoyo al poder, que es la vida principal de las naciones.—C. de C.

## Ferrocarril de Baza a Huéscar

Leemos en *El Defensor de Huéscar*:  
 Los propósitos de la compañía de ferrocarriles del Sur de España; conocidos ya de nuestros lectores, referentes a la construcción de un ramal de ferrocarril de vía ancha, desde Baza a esta ciudad, van camino de realizarse. Los antecedentes recogidos por la compañía, sobre la producción agrícola, industria, comercio, etc., de los pueblos de esta rica y aislada región, los ha estudiado con detenimiento, y considerándolos, según se nos dice, sobrados para que tenga vida próspera la línea proyectada, ha hecho venir a comprobarlos y ampliarlos con otros, a su ingeniero Mr. Arsenio Porter, que acompañado de don Manuel Sánchez nos visitó a fines de la semana pasada.

El Sr. Porter ha aprovechado su breve estancia en esta, visitando diferentes sitios del término municipal que necesitaba conocer.

Las impresiones recogidas por el ilustrado ingeniero son inmejorables, según se nos dice.

Parece que el sitio más apropiado para construir la vía, a juicio del ingeniero, es por el término de Zújar, pasando por las inmediaciones de Benamaurel y Castillejar. El lugar en que se piensa emplazar la estación de Huéscar es la llanura que hay entre la ermita de la Soledad y la casa recientemente construida en las inmediaciones de las eras de San Juan.

Estos son los datos que por ahora tenemos sobre tan importante proyecto. A medida que vayamos ampliando los, iremos poniéndolos en conocimiento de nuestros lectores.

## El Ministro de Agricultura

En contestación a los telegramas que le dirigieron el presidente de la Diputación provincial y los senadores y diputados a Cortes, enteyer, solicitando visitara a Granada, les ha contestado con los siguientes:

D. Luis Rico Gerzón, presidente Diputación.—Recibo telegrama y deploro que la falta absoluta de tiempo impida visitar esa provincia, y tenga seguridad Gobierno atenderá con igual interés y solicitud a todas las regiones castigadas por crisis obrera.—Romanones.

Sres. Conde de Agrela, Marqués de Portago, Rafael Jiménez de la Serna y Antonio Marín de la Bárcena.—Recibo vuestro telegrama y tengan seguridad Gobierno atenderá con igual interés y solicitud a todas las regiones castigadas crisis obrera.—Romanones.

## RODRIGO SORIANO

Según ayer decía uno de nuestros telegramas, anteayer 21 llegó a La Coruña D. Rodrigo Soriano.

He aquí algunos detalles a la noticia que tenemos publicadas.

En la estación le esperaban solamente algunos periodistas y amigos particulares, y el gobernador Sr. Armiñán, que es amigo particular suyo.

Este se retiró inmediatamente.

El partido republicano acordó no recibirle ni agasjarle.

Soriano se muestra muy extraño de tal recibimiento, y dice que, en todas las estaciones del tránsito, desde León, salieron a recibirle comisiones.

Cree que el mismo Salmeirón desautorizaría la actitud hostil de los republicanos coruñeses.

En el hotel donde se hospeda le visitaron varios republicanos, invitándole a celebrar un mitin.

Soriano aceptó.

Dicho mitin se celebrará en el teatro.

El batallador diputado por Valencia dice que no va a combatir la unión, sino el caciquismo imperante en ella, afirmando el propio tiempo que defenderá, como siempre hace, los principios republicanos.

La Sociedad de Escritores y Artistas le obsequiará con un almuerzo íntimo.

Soriano piensa ir a Torre Meirás y saludar a doña Emilia Pardo Bazán.

Dará, a su regreso, un mitin en León, pues le han invitado al efecto varios republicanos de dicha ciudad.

## Granada al día

No es exacto lo que dijo ayer otro diario de la mañana de que el Sr. Segura no es el candidato oficial por el distrito de Huéscar.

El Sr. Segura es el único candidato por dicho distrito que cuenta con el apoyo del Gobierno, a cuyo efecto se le han comunicado al Gobernador civil Sr. Llemas, las correspondientes instrucciones.

Ayer oímos decir que el Gobierno le había ofrecido un lugar en la provincia para senador, al jefe de la política villaverdistas, D. Manuel Rodríguez Acosta.

## Secretario

El nuevo Alcalde de Granada, D. Felipe Lachica y Mingo, ha nombrado su secretario particular, al que lo fué de su señor hermano cuando ocupó el mismo puesto, D. Fernando Horques.

## Leonardo Ortega

Esta tarde, a las 4:30, llegará a Granada, por la línea de los Andaluces, el diputado a Cortes por la circunscripción, don Leonardo Ortega Andrés.

## La guardia civil y las autoridades

La guardia civil y las autoridades apaciguaron los ánimos y suspendieron el cobro del reparto, medida con la cual se tranquilizó el vecindario.

## En Lobras van a dar principio los trabajos para la instalación del Registro Fiscal sobre edificio y solares.

Se le ha dado conocimiento al Gobernador del accidente de trabajo sufrido por el obrero José Hernández Carrascor

## La guardia civil de Gualchos ha detenido al vecino de Lújar José Pérez Moral, reclamado por la autoridad judicial para cumplir condena por el delito de lesiones.

El Gobernador ha remitido al Ministro de la Gobernación el recurso de alzada presentado por D. Juan Casado, contra el acuerdo de la Comisión provincial que declaró nulaa las últimas elecciones de concejales verificadas en Benamaurel.

## Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Registro civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Juzgado del Sagrario.—Defunciones, una, José Castillo. Nacimientos, ninguno.

## Juzgado del Salvador.—Defunciones cuatro. Ángel Mendoza, Josefina Cuenca, José Castro y Luis Martínez. Nacimientos, dos.

Juzgado del Campillo.—No se hizo ninguna inscripción.

## Con motivo de ser mañana día del santo de S. M. la Reina madre; y pasado mañana Santiago, patrón de España, no habrá oficinas en los centros oficiales.

Se ha desestimado el recurso de casación que interpuso Miguel Medina Alabare, en causa seguida al mismo por hurto.

## El alcalde de Motril ha participado al Gobernador, para que éste lo haga al Director general de Administración, que se encuentra vacante la plaza de contador de aquel Ayuntamiento.

El juez del Campillo llama a María Josefa Martínez y Joaquín Peregrina Martínez.

## Le ha sido ocupada una escopeta al vecino de Brácan Antonio Asencio Ordóñez, por carecer de licencia para su uso.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el secretario de la sociedad Tiro de Pichón, D. Francisco Domínguez Torresparde.

## Los alcaldes de Jayena y Benalúa han solicitado del Gobernador autorización para cobrar por reparto los arbitrios extraordinarios.

Dos noticias.—De *La Correspondencia* recibida ayer en Granada: «Los señores marques del Vadillo y Ugarte ingresarán, según se aseguraba ayer, en el grupo que dirige el señor Maure, por coincidir los tres exministros indicados en las cuestiones religiosas, imponiéndose éstas a las políticas.

## —Circular con insistencia el rumor de que el conde de Romanones ha hecho unas 280 cesantías, de las cuales algunas han sido consecuencia del brutal testamento del marqués del Vadillo, deshecho por el conde.»

## La vuelta al mundo patinando.

—Hemos recibido ayer tarde la visita de los Sres. Arthur Crawford Canadiense y H. W. Clarke Borton, quienes hace algunos meses emprendieron un viaje alrededor del mundo en patines y sin dinero.

## —Han recorrido Inglaterra, Francia y el Norte de España, Tánger, Norte de Africa y China, y regresarán a América del Norte.

Se hospedan en el hotel de Sieta Suelos, Alhambra.

## Dichos señores nos han manifestado que es tan sumamente satisfechos de la acogida que les ha dispensado el dueño de dicho hotel, por lo que le dan por medio de este diario las más expresivas gracias.

PARA REGALOS DE OCASION En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatin, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

Los mejores y más nutritivos, los hallarán las familias delicadas en el almacén de los Sres. ROJAS, BALLESTEROS y C.ª, Mesones 50 é Hileras 1.

AVISO La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalacion ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la misma.

Renuncia.—El concejal de este Ayuntamiento D. Luis Sansón, ha dimiuido el cargo que venia desempeñando delegado del Alcalde en la inspección de tranvías.

región parpear derecha, y otra en el muslo izquierdo, que le produjeron los hermanos Manuel y José Huétor, los cuales se dieron á la fuga.

Ayer, á las seis de la tarde, promovieron un fuerte escándalo, en la calle de Santa Ana, insultándose con palabras indecorosas, Ignacio Sánchez, de 23 años, soltero, y Concha Ramirez, casada y de 22 años. Ambos habitan en dicha calle números 22 y 18 respectivamente.

Funerales.—En la iglesia de Madres Capuchinas, se celebraron ayer, á las nueve y media de la mañana, las solemnes honras fúnebres que el Diputado á Cortes por esta circunscripción don Manuel Rodríguez Acosta y sus amigos políticos, han dedicado en sufragio por el alma del que fué su ilustre jefe don Raimundo Fernández Villaverde.

Comisión.—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á la comisión, que con objeto de visitar al señor Marqués de Portaga, ha venido de Nívar, compuesta de los Sres. D. José Jiménez Vilchez, D. Miguel Lafuente, D. Miguel García, D. Ruperto Jiménez, D. Manuel Abril Hita y del secretario de aquel ayuntamiento, querido amigo nuestro, D. Gregorio M.ª y Martínez.

Al pie del presbiterio se había levantado un sencillo túmulo, rodeado de gruesos blandones, estando iluminado el resto de la iglesia por gran número de cirios colocados á ambos lados de la nave central.

Licencias absolutas.—El Batallón 2.ª Reserva de Motril número 35, ha remitido á los alcaldes de los pueblos que figuran en la presente relación las licencias absolutas de los soldados que en la misma se mencionan para que puedan pasar á recogerlas de dichas autoridades.

Presidió el Vicario Capitular, don Torcuato M.ª Lorenzo, al que acompañaban el Alcalde Sr. Amor y Rico, el Presidente de la Audiencia Sr. García del Pozo, el Fiscal de S. M. Sr. Villahermosa, el Gobernador civil Sr. Llamas, el Delegado de Hacienda Sr. Oya y D. Manuel Rodríguez Acosta.

Alcalde de Almejijar. La de Eduardo Lozano Maldonado. De Padul.—Las de Francisco Verdugo Moralez y Fernando Zaragoza Duarte. De Granada.—La de Bernardo Marquez Fajardo. De Pampaneira, Federico Martín Ruiz. De Capileira, Francisco Correa Ortega.

Los baños del León.—Hasta ahora no puede decirse que Granada cuente con un establecimiento para baños orientado á la altura de los mejores de España, y ya lo tiene, por fortuna, gracias á los cuantiosos sacrificios que los señores Perez Hermanos se han impuesto.

De Orgiva, Felipe Pino Rodríguez. De Güejar Sierra, Ambrosio Rodríguez García. De Churriana, Vicente Rodríguez Cantero. De Polopos, Antonio Domingo Parra. De Pitres, Antonio Rodríguez Rodríguez. De Durcal, Manuel Iglesias Berrio. De Rastabal, Antonio Pozo Maroto. De Lanjarón, Francisco Galvez Gutiérrez. De Velez Benaudalla, Juan Moreno Ruiz. De Salobreña, José M.ª Pretel Fernández. De Almejijar, José López Morón. De Churrana, Evaristo Ruiz Romero. De Bérchules, Antonio Fernandez Sánchez. De Albuñol, Salvador Romero Viñolo.

El «tourismo» en Granada.—Des de hace dos ó tres años hemos comenzado á preocuparnos algo, aunque muy poco, de la productiva industria del «tourismo», que tan admirablemente la explotan Francia y Suiza, entre otras naciones, y de la cual nosotros, Nación histórica, monumental y típica por excelencia, en donde cada pueblo, por insignificante que sea, tiene algo digno de ser recordado ó de ser visto, y cuyos campos y regiones presentan los más raros contrastes y las más bellas perspectivas, apenas si seamos un millón de pesetas con el rápido visito de extranjeros á Madrid, Toledo, Córdoba, Granada y Sevilla.

Viajeros.—Ha salido para Loja, don Fernando Brieve Salvatierra. Para Huétor Santillán, D. Benito García Villatoro y familia. Hotel Alameda.—Han llegado, don Jacinto Arredondo y don Juan Abril. Hotel Victoria.—Han llegado, don Florencio Gómez, don José Nunez, don Cristóbal Castillo y señora, don José Rates y don Elias Fernández. Hotel Navio.—Han llegado, don Francisco Cardona, don Juan Montaba y don Juan Oña. Hotel Paris.—Han llegado, don Antonio Diaz, don Manuel Alejo, don Federico Bastos, don Nicolás Garzón y don Antonio de los Ríos. Ha sido nombrado coadjutor de Moctín, con residencia en Tózar, D. Manuel García Ortega. Ha sido declarado cesante el inspector jefe de la vigilancia nocturna, don Antonio López Romero, habiendo sido nombrado para sustituirle, D. Antonio Saizpardo. Anteayer fué curado en la casa de Socorro Manuel Osuna Rodríguez, de 70 años de edad, de una herida en la

El copropietario de los hoteles de la Alhambra, Sr. Jimena, ha proyectado la realización de excursiones á Sierra Nevada, todas á más de tres mil metros sobre el nivel del mar, por la cima del Malley Hacén se encuentra á 4.481. Los expedicionarios saldrán de Granada á las diez de la noche, con objeto de permanecer en los puntos de llegada al amanecer y contemplar el magnífico espectáculo que ofrece la salida del sol desde aquellas cumbres, sobre valles y hondonadas maravillosamente pintorescos.

Las excursiones se harán con guías y con toda comodidad, puesto que á más del servicio de coches establecido exclusivamente para tal objeto, se ha conatuido expresamente para uso de los expedicionarios un edificio, en el que permanecerán descansando las horas de más calor, y provisto de todo género de comodidades. El reproductivo sistema de anunciar estas empresas hasta en los países más remotos, sistema tan usado en el Extranjero, se circulará por casi toda Europa prospectos de estas proyectadas excursiones que, seguramente, encontrarán gran aceptación.

La antigua casa de Auriolos hace un chocolate tal que se chupa usted los dedos sin poderlo remediar. Las Aguas y sales de Medjana de Aragón son el purgante más eficaz y seguro. No exigen régimen. Ni irritan jamás.

Notables efectos El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesades gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LA CORRIDA DE HOY Una de las veces que más concurrida ha de verse la plaza de toros, ha de ser hoy en la corrida de Beneficencia, á favor de la Asociación de Caridad. Como ya saben nuestros lectores, se lidiarán seis hermosos toros de Arriba, por las cuadrillas de Chicuelo, La gartijillo chico y Camisero.

El ganado estuvo ayer expuesto al público, en los corrales de la plaza, y todos los que lo vieron elogiaban las excelentes cualidades y buena presencia de los corruptos, creyéndose por esto, que han de dar mucho juego y proporcionar sustos entre la gente de colets. Los aguaciles, en lugar de lucir los asquerosos jefes de siempre, montarán una pareja de caballos, cedidos por granadinos, que han de llamar la atención por su bondad. No habiendo podido hacerse las necesarias gestiones para que la corrida sea presidida por señorías de Granada, ha sido designado para presidir, el teniente alcalde don Ildefonso Guiral. Anoche, en el correo de los Andaluces, llegaron á Granada, procedentes de Sevilla, los diestros Chicuelo y Camisero, con sus correspondientes cuadrillas.

DE TEATROS Anoche, á tercera hora, se estrenó en el teatro Alhambra la zarzuela en un acto y tres cuadros de Jackson Veyan y Rocabert, con música de Vives y Saco del Valle, titulada El dinero y el trabajo. Obtuvo un éxito completo, porque la compañía Duval hace la obra muy bien. No contamos con espacio en este número para ocuparnos con más detenimiento de El dinero y el trabajo, pero puede asegurarse que dará buenas entradas. Mañana lunes se celebrará el beneficio del aplaudido actor y director de la Compañía D. Emilio Duval, siendo la función entera y con soberbio programa. Se pondrán en escena El Puño de Rosa, zarzuela que nadie ha hecho como la hace Duval, después El Dinero y el Trabajo, pero el mayor atractivo del cartel consiste en los estrenos del monólogo Julepe y del sainete La Buena Moza. Los precios para la función entera, son también muy económicos, porque vale la butaca 2 pesetas. El teatro se ha de ver muy animado, porque están pedidos casi todos los palcos y muchísimas butacas. —Leemos en El Liberal, de Linares: «Está visto que en Linares ó hay mucha escasez de dinero ó poca afición al teatro. Se anuncia el beneficio de la simpática primera tiple Estrella Gil y á pesar de ser la tiple predilecta del público, no pasa la entrada de ser una muy modesta mediocridad.»

Echegaray y el Banco La intensa baja que han sufrido desde hace tres días las acciones del Banco de España, que al entrar el nuevo ministro ascendieron de 409'50 hasta 437, le atribuyeron en Bolsa y declaraciones que confidencialmente había hecho el ministro á personas de su íntima amistad y significativas de su propósito de seguir la misma política financiera que los demás ministros que han pasado últimamente por Hacienda.

DESDE ROMA Pio X y su patriotismo.—Importante intervenció con un prelado.—Felicitación de España.—Negativa de sensación. Casi como complemento de mi última carta sobre las tendencias conciliadoras de Pio X, ha venido un artículo de La Patria, de Roma, comunicando á sus lectores el relato de una intervenció concedida á uno de sus redactores por un alto prelado de la secretaría de Estado, en el Vaticano. Como quiera que en dicha intervenció hay noticias importantes para España, he creído conveniente transmitirla á nuestros lectores.

Muerte de un ladrón Una pareja de la guardia civil del puesto del Sanjejo sorprendió en una huerta de caballería, al célebre ladrón de caballerías Antonio Gallardo Valencia, reclamado por el juzgado de instrucción de Osuna. El Gallardo, al ver á la pareja, se dió á la fuga sin hacer caso de las voces de «¡esto!» que le dieron, viéndose obligados los guardias á dispararle los mousers, hirándole gravemente y falleciendo á los pocos momentos. El jefe de la línea de Sanjejo instruye el correspondiente sumario.

Los funerales de León XIII Asistieron el Papa, los cardenales, diplomáticos acreditados cerca del Vaticano, catalanes de la orden de Malta y la familia Pazzi, á que pertenecía el ilustre antecesor de Pio X. Ofició en el mencionado acto religioso el cardenal Vanutelli, y terminando aquél, S. S. dió la bendición apostólica á los concurrentes.

LA MÚSICA EN EL PASEO Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda de música del regimiento de Córdoba, esta noche, en el paseo del Salón: A los toros, paso doble. Vico. Ella y el polka. Farbsch. Primer día feliz, sinfonía. Caballero Fantasia de La Tempranica. Jiménez. Ideal, vals boston. Balart. Saboya, paso doble. Vico.

He aquí lo que, entre otras cosas, ha dicho el mencionado prelado al redactor de La Patria «No cabe duda que Pio X desea ardentemente desempeñar su alto cargo de la misma manera que desempeñó su ministerio pastoral en Venecia; es decir, poniéndose en relación directa y continua con el pueblo y mostrándose muy deferente para con las autoridades constituidas. Sin embargo... hay unos obstáculos que, si no logran impedir el desarrollo de los acontecimientos, podrán, por otra parte, retardarlos un poco... Por de pronto, continuó el prelado, las relaciones entre el Papa y el Estado italiano son excelentes, y en la corte del Vaticano prevalecen los elementos favorables á una conciliación. El grupo autocollado por Rampolla y que forma el núcleo conservador, está consagrado á la memoria de León XIII y á las solemnes honras fúnebres que se le tributaran el año próximo, cuando se trasladaran los restos de aquel malogrado Pontífice, del nicho provisional, en San Pedro, al monumento, en San Juan de Letrán, que no está todavía concluido. Frente á este grupo del régimen pasado, está el de los cardenales que desean la paz con Italia. El Papa está con ellos.»

Habiéndole preguntado si es verdad que Pio X, ya desde los comienzos de su pontificado, manifestó la intención de una inteligencia cordial con Italia, el entrevistado contestó de la manera siguiente: «Si es verdad, y para daros una prueba, es posible decir que, poco tiempo después de su elevación al trono pontificio, su secretario de Estado, monseñor Merry del Val, por orden de Pio X, encargó á los nuncios é internuncios cerca de los estados extranjeros, que hicieran especiales investigaciones cerca de los respectivos gobiernos, á fin de saber si sería de su aprobación la inteligencia del Papa con el Quirrald ¡Lo creará usted? scilicet Dalcassé firmó con este acto del Papa, en aquellos momentos causaría desfavorable impresión en la opinión pública de Francia. Lo demuestra que los obstáculos en esta cuestión, no provienen de parte de las potencias llamadas «clericales», es decir, de España y Austria, sino al contrario, éstas, no sólo se mostraron entonces favorables á una aproximación entre el Vaticano y el Quirrald, sino que después de publicada la última Bula papal revocando el «non expedit», fueron las «primeras» entre todas las que enviaron al Papa sus felicitaciones, y, en este caso, ¡España antes que Austria!...»

Como quiera que la fiesta nacional de Francia caía en viernes, es decir, «día de pescador», varios obispos de Francia pidieron á la Congregación romana del Santo Oficio la dispensa de comer de pescado á favor de los franceses, alegando el motivo de la fiesta nacional. La Congregación del Santo Oficio, bajo la presidencia del Papa, se reunió y acordó no debía concederse la dispensa. El decreto del Santo Oficio dice que no se concede dispensa de comer de pescado el día de la fiesta nacional de Francia, siendo imposible que los «buenos católicos» franceses puedan festejar el aniversario de la revolución contra las leyes humanas y divinas. El decreto ha sido comunicado por telegrama al arzobispo de París, que se encargó, á su vez, de hacerlo conocer á los demás obispos de Francia. Naturalmente ha producido grande impresión. GUGLIELMI 17 Julio 1905.

Noticias Telegráficas Desde Roma comunican que en breve se hará una combinación diplomática en el Vaticano. El Papa se propone instituir Nunciatura de primera clase de la Constantinopla. Comunican desde Berlín que el Emperador Guillermo enviará su yate Meteor á que luche en las próximas regatas inglesas. —El Rey de España irá á Francia durante la época que resida en San Sebastián. Con este motivo el Gobierno francés adoptará toda clase de medidas de precaución, redoblando las fuerzas de la policía en aquellos sitios que visite don Alfonso XIII. —Han sido recogidos diez mil ejemplares de una carta que se incluyó en el primer número de la «Aurora Literaria», del señor Costa, titulada «Dinastía ilegítima», en la que se atacaba á elevadísimas personalidades. La tirada fué mandada recoger, presentándose la policía en la imprenta donde se tiraba el periódico. —El Sindicato alcohólico de Logroño, ha dirigido un telegrama al nuevo ministro de Hacienda, felicitándole por su designación para tan importante cargo, y pidiendo que se reforme el reglamento sobre aplicación de la ley de alcoholes, reforma que prometieron, sin que llegasen á llevarla á la práctica, los cuatro últimos ministros de Hacienda. —El gobernador de Salamanca ha telegrafado al ministro de la Gobernación, reclutando los cargos que se le dirigen en la carta suscrita por los diputados Maldonado y Cavestany, y publicada en los periódicos de esta corte: —Los diputados á Cortes por Salamanca, señores Maldonado y Cavestany, han dirigido á la prensa una carta protestando etérgicamente contra la conducta observada por la primera autoridad gubernativa de aquella provincia, con motivo de los sucesos ocurridos en el municipio salmantino. —Han circulado por esta corte ru-

mos alarmantes respecto al estado de salud del infante don Alfonso. Asegúrase que, en vista de la gravedad del heredero del trono de España, se ha celebrado una consulta de médicos, coincidiendo todos en que se trata de una afección intestinal. El señor García Prieto ha dicho que, efectivamente hubo consulta, pero que la afección que el hijo del príncipe viudo de Asturias sufre, crece de la importancia que se le ha atribuido.

ASOCIACION DE CARIDAD Comidas repartidas ayer, 774. El contrabando de armas Hoy domingo, serán trasladados á Sanlúcar la Mayor, reclamados por aquel juzgado de instrucción que instruye el oportuno sumario con motivo del contrabando de armas descubierta recientemente en la estación de Villanueva del Ariscal y otras de la línea de Sevilla á Huelva, don Nicanor Mulla Garaspucho, Nicolás Ponce Sanz y Jesús Trifón Sánchez, que se encuentran detenidos en la cárcel de Sevilla. Los expresados individuos serán trasladados á la citada población, en conducción extraordinaria, con objeto de prestar declaración ante aquel juzgado.

HUMORADAS Gedón, que desea presenciar el eclipse del 30 de Agosto, pregunta á un amigo suyo inteligente en astronomía: —Y diga usted, ¿el tal eclipse será de día ó de noche? Contradicción de palabras. Entre amigos: —¡Qué coño tan raro! ¡En el fuego de la discusión se me ha apagado el cigarrillo! El colmo de los instintos pacíficos: No comer tortilla pora que no se batan los huevos.

Teatro Alhambra COMPAÑIA DUVAL Función para esta noche: A las 8 y 1/2, El Tamo Cortón. A las 9 y 1/2, La Casita Blanca. A las 10 y 1/2, El Dinero y el Trabajo. A las 11 y 1/2, Abanicos y Pandereotas. A las 12 y 1/2, El Túnel. Precios para cada sección: Butacas, 75 cént.; gradas, 20.

Cinematógrafo Mágico PASCUALINI SITUADO EN EL SALON Programa para hoy.—Nuevos y variados programas, entre los cuales de los doce cuadros, se representan los de larga duración y gran espectáculo, «Lectura interesante», «Efectos de una copa de Jerez», «Lucha del toro y el tigre» y el grandioso de larga duración, «Madan Pon-Tonel, de viaje con su numerosa familia y sus hijos». Preferencia, 40 céntimos.—Entrada general, 20.—Secciones por horas desde los ocho en adelante.

EQUIPOS PARA BAÑO Para ropa blanca, prefieran siempre los acreditados almacenes EL NIÑO DE SAN JOSÉ. Para sábanas de esponja, ninguna casa como la predilecta de este público EL NIÑO DE SAN JOSÉ. Para bañadores novedad, necesariamente hay que acudir al favorecido establecimiento EL NIÑO DE SAN JOSÉ. Para equipos de baños, completos, elegantes y económicos, es indispensable, antes de comprar en otra parte, ver los que se expenden en EL NIÑO DE SAN JOSÉ. Donde además se conceden premios mensuales de 25, 50 y 100 pesetas á los compradores. ANUNCIO Sociedad General Azucarera de España Esta Sociedad, seca á concurso público, la venta de varias fincas de su propiedad, sitas en la provincia de León, procedentes de la aportación de la Azucarera Vasco Leonesa. Los detalles relativos á las mismas, figuran en las Relaciones impresas que se entregarán al que las solicite, en las oficinas de la Sociedad (Montalbán, 6, Madrid) y en las Direcciones Regionales de Granada, Zaragoza, Barcelona y Gijón, así como en las fábricas de azúcar de Veguellina y Boñar. También se entregarán en los mismos puntos las Instrucciones impresas referentes á las condiciones de venta de dichas fincas y modelos para las proposiciones de compra. Granada 17 de Julio de 1905. El Director Regional de Andalucía, Gerónimo Palacios. DOLORES NERVIOSOS Jaqueca, hemicránea y demás neuralgias, desaparecen á los cinco minutos con el Antijaqueca Quesada.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva. CERVEZA LA CRUZ del Campo SEVILLA LA MARCA SELECTA Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acaera del Casino, 13.—Servicio á domicilio

# Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

## Madrid

### La catástrofe de Vallecas

Madrid 22.—Las heridas por consecuencia del hundimiento del Lavadero de Vallecas, que, como ayer telegrafiamos, son 32; estorpe siguen gravísimas y las restantes han experimentado ligera mejoría.

A todas las infelices víctimas de la horrosa catástrofe, se las socorre y asiste solícitamente.

### Repatriación de prisioneros españoles

El ministro de Marina señor Villanueva, se propone hacer repatriar a los españoles que todavía se encuentran en Filipinas.

### Asuntos granadinos

El exministro conservador, don Eduardo Dato, ha celebrado una conferencia con el Ministro de la Gobernación, don Manuel García Prieto, sobre asuntos de Granada.

### Exministro

El exministro conservador, Sr. González Besada, ha marchado hoy con dirección a Pontevedra.

### El Rey y las lavanderas

Don Alfonso XIII ha pedido noticias detalladas acerca de la catástrofe del Lavadero de Vallecas, mostrando vivo interés por las infelices obreras damnificadas.

### Para las víctimas de una catástrofe

Se ha abierto una suscripción pública en beneficio de las víctimas del hundimiento del Lavadero de Vallecas.

### Las lavanderas lesionadas

Se han clasificado las heridas del lavadero, en ocho graves; seis de pronóstico reservado, y veinticuatro leves.

Desconfiase de poder salvar á tres de estas desgraciadas mujeres.

El pueblo madrileño se compadece grandemente de ellas.

### Personas envenenadas

Un tabernero tomó una purga de sal de asedera y á poco sintióse gravemente indispuerto, con los síntomas de intoxicación, habiendo fallecido.

Una señora y un hijo suyo que se comieron un pastel, se intoxicaron y se encuentran en peligro de muerte.

Por consecuencia de haber ingerido leche, se han intoxicado dieciocho personas.

La alarma que tan numerosos casos de envenenamiento registrados en el día de hoy ha producido en Madrid, es enorme.

### Manifiesto político

Los exministros villaverdistas, han firmado un Manifiesto en el que afirman la personalidad política del grupo de que fué jefe el Marqués de Pozo Rubio, y declaran que hacen suyo y defenderán con entusiasmo el programa político-económico del ilustre estadista que acaba de bajar al sepulcro.

## Socio que se da de baja

El señor González Besada se ha borrado de la lista de socios del Círculo Conservador de Madrid.

## Funerales

Los funerales oficiales verificádos en San Francisco el Grande, en sufragio del Sr. Villaverde, han estado poco concurridos.

## La Ley de Alcoholes

El Ministro de Hacienda, señor Echegaray, ha ultimado la modificación de la Ley de Alcoholes, suavizando sus efectos ruinosos para la industria.

## Provincias

### Tempestad

Teruel 22.—Ha descargado una tempestad horrorosa, causando incalculables daños en el campo.

De varios pueblos de la provincia comunican, que furiosos temporales han producido grandes destrozos. En el pueblo Valverde han caído rayos matando á varias personas.

### Reyerías por riegos

Murcia.—Entre los labradores de la huerta, repitense las colisiones sangrientas, disputándose los riegos.

### El viaje de Romanos

Antequerá.—Ha llegado á esta ciudad, el Sr. Ministro de Agricultura, visitando al Sr. Romero en su magnífica posesión.

El Sr. Conde de Romanos está fatigadísimo de los rápidos viajes que ha hecho por los pueblos andaluces, soportando la influencia del calor, que estos días ha sido terrible.

### Una exposición

Antequerá.—Los obreros de esta población han entregado al Ministro de Agricultura un memorial pidiéndole que se les dé trabajo.

### El Ministro en Córdoba

Córdoba.—Ha llegado á esta capital el Sr. Conde de Romanos.

Mañana marchará directamente á Madrid.

### Huelga de pescadores

Cornúa.—Los tripulantes de barcos pesqueros del sistema de trainas, se han declarado en huelga.

### Tras de las actas

San Sebastián.—Han llegado á esta ciudad infinidad de candidatos á las elecciones de diputados á Cortes, para confornciar con el Presidente del Consejo, señor Montero Ríos, en solicitud de su apoyo.

### Viaje regio á Soria

San Sebastián.—D. Alfonso XIII hará su viaje á Soria, en automovil.

### El Sr. Montero Ríos

San Sebastián.—El jefe del Gobierno ha aplazado su regreso á Madrid.

Antes de marcharse á París Mr. Cambón, celebraron éste y

el señor Montero Ríos una detenida conferencia.

## Mr. Cambón

San Sebastián.—Ha marchado á París, el Embajador de Francia en Madrid, Mr. Cambón.

## En honor de los marinos españoles

San Sebastián.—Los marinos holandeses, han dado á bordo de uno de sus buques, una gran fiesta en honor de los marinos españoles, á la cual han asistido, el presidente del Consejo, el Ministro de Marina y el de Instrucción y jornada, señores Montero Ríos, Villanueva y Mellado.

## Un número del programa

San Sebastián.—Entre los festejos que se celebrarán en Madrid, cuando lo visite el presidente de la República francesa, Mr. Loubet, figura una función de gala en el teatro Apolo, en que se representen, la zarzuela cómica en «Gigantes y Cabezudos» y una obra dramática.

## En honor de los Ministros

San Sebastián.—Mañana, los marinos holandeses darán un banquete en honor de los Ministros españoles que se encuentran en esta ciudad.

## Río desbordado

Zaragoza.—Ha ocurrido el desbordamiento del Jalón, causando sus aguas inmensos daños en los pueblos de la ribera.

## Dimisión

Barcelona.—Ha dimitido el Rector de esta Universidad.

## Obrero asfixiado

Barcelona.—Hace un calor insufrible.

Un obrero ha muerto asfixiado.

## Visita á un crucero

San Sebastián.—Don Alfonso XIII ha visitado un crucero inglés.

## Tiro de Pichón

San Sebastián.—Su Magestad el Rey, ha inaugurado el Tiro de Pichón.

De cincuenta disparos que hizo, solo le fallaron dos.

## Extranjero

### El túnel en la Mancha

Londres 22.—El «Daily Chronicle» y el «Westminster Gazette» han principiado una campaña á favor del proyecto del túnel en el canal de la Mancha, hallándose secundados á ambos periódicos por lord Edmundo Fitz Maurice, miembro de la Cámara de diputados.

### El shah de Persia y M. Witte

París.—A su paso por París se propone M. Witte tener una entrevista con el shah de Persia, que tendrá cierta importancia bajo el punto de vista de la expansión rusa en el Asia central.

### La crisis húngara

Budapest.—El comité directivo de la coalición ha publicado un manifiesto contra el gobierno, en el que aconseja al pueblo que rehuse pagar los impuestos, mientras que el gobierno del conde Fejervary continúe usurpando, dice, el poder, no obstante del voto de censura emitido por la Cámara.

### Italia en Tripolitana

Roma.—Ha sido constituido

el sindicato italiano para los trabajos del puerto de Trípoli en Berberia. Ha partido el ingeniero Artom para Constantinopla, donde se firmará el tratado de la concesión.

## Atentado al Sultán

París.—Dicen de Constantinopla, que el Sultán Abd-el-Hamid, ha sido objeto de un atentado.

Arrojáronle una bomba cargada de dinamita, que estalló, pero el Soberano resultó ileso.

## Dimisión de Balfour

Londres.—El Gobierno inglés, no habiendo conseguido el decreto de disolución del Parlamento, y habiendo sido derrotado en la Cámara de los Comunes, en la votación sobre la enmienda del diputado irlandés Mr. Redmond, que aquel había rechazado y resultó admitida por 199 votos contra 196, se ha decidido á dimitir.

## Espantosos efectos de un atentado

París.—Comunican de Constantinopla horribles detalles del atentado por medio de la dinamita cometido contra el Sultán de Turquía y del que éste resultó ileso.

Al estallar la bomba, sus fragmentos alcanzaron á muchas personas, hiriéndolas, de las cuales cuarenta han muerto.

## La guerra

### Batalla inminente

París 22.—Júzgase inminente—en virtud de informes recibidos de la Manchuria acerca de la situación de las tropas rusas y japonesas—una gran batalla en los alrededores de Vladivostok, tomando parte en ella los ejércitos de Hasegarda y Kazberck.

### Witte en París

París.—El ministro plenipotenciario de Rusia, para ir á las conferencias sobre la paz, ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros de Francia, Mr. Rouvier.

Se desconoce lo que tratasen Rouvier y Witte.

### Catástrofe en el mar

París.—En aguas de California, en un cañonero ha ocurrido una explosión, matando á varios tripulantes.

## La revolución en Rusia

### La arrogancia de los zemstvos

San Petersburgo 22.—Hoy deben reunirse en Moscú los delegados de los zemstvos y de las municipalidades.

El príncipe Dolgoroubi, presidente del Congreso, ha declarado al prefecto de Moscú que los delegados se hallan firmemente decididos á resistir á la fuerza.

### La agitación revolucionaria

Croustadt.—La situación se agrava en Croustadt. Las tripulaciones del «Minin» y del «Catalina I» se hallan en plena insubordinación.

### Fuerzas á Moscú

San Petersburgo.—El gobierno ha enviado 10.000 hombres de todas armas á Moscú, para sofocar, sin contemplaciones todo movimiento revolucionario intentado por los zemstvos.

## Los japoneses marchan sobre Vladivostok

San Petersburgo.—Unos treinta mil japoneses han desembarcado cerca de Vladivostok, con propósitos de atacar esta importante plaza.

Una escuadra japonesa cruza por delante de Vladivostok.

## Los zemstvos

París.—La Asamblea de los zemstvos, reunida en Moscú, ha dotado una Constitución.

## Matanzas en Moscú

París.—Dicen de San Petersburgo, que en Moscú ha habido en estos últimos días matanzas análogas á las de Enero.

El teléfono con la capital del imperio está interrumpido.

## Los sucesos de Moscú

París.—Se tienen nuevos detalles de los sucesos de Moscú.

Durante la representación en el teatro de la Opera y al aparecer en su palco el gobernador se oyeron gritos hostiles á éste, promoviendo gran tumulto.

Los espectadores puestos de pie daban mueras á la autoerocia y al gobernador y vivas á los zemstvos.

Entonces sonaron varios disparos, produciéndose gran pánico y confusión.

Muchas señoras fueron presa de desmayos.

La multitud intentó asaltar el palco que ocupaban las autoridades, creyéndolas autoras de los disparos, y se repitieron estos aumentando el pánico.

Todos pretendían salir al mismo tiempo, atropellándose y formándose junto á las puertas montones de personas.

Muchos, poseídos de gran pavor, iban á caer en el estanque situado delante de la fachada del teatro, ahogándose.

Se han hecho numerosas prisiones.

La excitación es extraordinaria.

## Otro crucero soblevado

París.—De San Petersburgo confirman la sublevación del crucero «Minin».

La tripulación no comete desmanes por temor á las baterías del puerto.

## VERAÑO PRÁCTICO

Los señores Jimena y Compañía, arrendatarios de los hermosos hoteles de la Alhambra, han acordado establecer precios muy módicos para los meses de Julio, Agosto y Septiembre, con el fin de que no salgan de Granada las familias que aspiren á pasar un verano cómodo y fresco.

Igual economía hallarán en dichos hoteles, los forasteros que encarguen habitaciones.

En Washington Irving y Siete Suelos en la Alhambra, se encuentran los mejores hospedajes y no se siente el calor.

Hay gran alumbrado eléctrico y un sexteto ameniza las veladas.



Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37.

## Probados ricos chocolates

los elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

## El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C.ª, se ha trasladado de la calle de Recoijas á la de Gracia, núm. 33.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

## CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillerme Sánchez Aguilera, Exjefe de Clínica Oftalmológica en París, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de diez á once y de cuatro á cinco.

# CHOCOLATES

Los mejores por su reconocida purez son los de la primitiva fábrica de Francisco Rubio —Loja. Unico representante en Granada, JUAN BAUTISTA CHARCO —Párraga, 6.

## Establecimiento balneario

# SIERRA ELVIRA

## ATARFE (GRANADA)

Temporada oficial desde 1º de Junio á 30 de Septiembre. Aguas termominerales, bisulfatadas, cálcicas, magnesianas. Temperatura natural, 36º centígrados.—Temperatura más elevada para los enfermos que la necesiten.

Baños en magníficas pilas de mármol y cómodos gabinetes. FONDA-CAFÉ-RESTAURANT. PERFECTAMENTE SERVIDO Y A PRECIOS MODICOS. Para informes y cuántos datos se deseen, calle de Santa Teresa, 1.—Granada.

# EL NORTE

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS DE INCENDIOS

Domiciliada en San Sebastián

CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PESETAS

Esta Compañía Española puede ofrecer al público, merced á su severa Administración primas muy módicas é inferiores á las que aplican otras Compañías. No teniendo cuerpo de peritos, sometiendo el arreglo de los siniestros al fallo de personas honradas residentes en la localidad de los siniestrados. Subdirectores en Granada, RIBOT HERMANOS, VARELA, 4.

quedó muda de terror, cuando escuchó estas palabras:  
—Julia, ¿no abres los balcones?  
—Mamá, si el sol inunda la cama.  
Un grito desgarrador siguió á estas palabras.  
—Pero ¿qué tiene usted, madre mía?  
—¡Estoy ciega!  
Era verdad; tanto había llorado al reflexionar en que sus hijos no tendrían el porvenir brillante que debían esperar, que sus ojos, debilitados, perdieron la luz para siempre.  
Julia amaba y era amada; pero su desgracia la colocaba en el caso de ser el báculo de su madre y reemplazar á esta para con su hermana menor.  
—Amo á usted—le dijo á su prometido; —pero no me casaré jamás: me debo á mi madre.  
—Seré un hijo para ella—contestó el joven.  
—Lo comprendo así y lo creo; —pero ¿quién sabe si llegaría un día en que el cuidado de la pobre vieja le parecería á usted una carga?  
Jamás.

—Solo el amor materno ó el filial no se cansa nunca; y una mirada, una frase, haría desgraciada á mi madre y á mí.  
Nada pudo convencerla; los restos de su fortuna los empleó en buscar medios para que su madre recobrase la vista; su hermana estaba en un colegio y había recorrido París y Londres, y como la dijeran que en Italia había un oculista famoso, allí se dirigió; todo fué inútil, y aquellos grandes gastos agotaron sus recursos.  
Julia no desmayó: es un alma templada para la desgracia y á la que nada arredra.  
Su educación fué esmerada y con buena figura, excelente voz y corazón de artista, pensó en la escena y á ella se lanzó.  
Una noche el público acudía al teatro Español porque se trataba de la primera salida de una actriz misteriosa y á quien nadie conocía.  
Era Julia, que alcanzó en una noche el primer puesto concedido solo al verdadero talento.  
Su historia corrió de boca en boca; á

presionable y tendencia al estudio del corazón de ese abismo tan difícil de profundizar, por lo mismo que presenta tan múltiples fases.  
Estas circunstancias han hecho que los duendes del Carnaval te hayan elegido para depositario de tantas y tan variadas historias: en el alma del poeta, del pintor, del escultor ó del actor, toman forma y se reproducen con mayores bellezas ó colores más sombríos: salgamos, y á la salida observarás ciertos misterios como deséñlace de los que has tenido ocasión de presenciar.  
Y Carlos Molina y el duende llegaron á una de las puertas y se detuvieron.  
El movimiento empezaba, los carrujes pugnaban por colocarse en el mejor puesto, y las máscaras salían en tropel, chillando, riendo, gozándose con lanzar un epigrama ó un adios postrero.  
—Vamos á cenar—decía uno—pasaremos la noche alegremente: ¡Viva el Champana!  
—¡Viva!—repetían en coro algunos camaradas.  
—Mañana encontrarán repugnantes sus

—Imposible: hasta hoy demostrabas una pasión ardiente.  
—Se equivoca el corazón, y al interrogar el mío, lo he comprendido así.  
Pues entonces, he aquí lo que deseaba cumplido.  
Y Velasco no dudó entonces que la joven, seducida por una posición brillante, sacrificaba y ahogaba fácilmente los sentimientos del corazón.  
Adorando á Julio, se unió con Velasco, porque de ese modo salvaba el buen nombre y la vida de su padre: su conciencia está tranquila: esclava de su deber, jamás ha faltado á él, y vive sin amor y sufriendo el desprecio del hombre á quien aun hoy ama, y la sociedad, al verla risueña, no comprende la amargura que hay en su sonrisa, ni el dolor que hace imposible para ella la ventura.  
—¿Y su marido?  
—No ha comprendido jamás que no es amado, si bien cree que en las joyas y las galas y los trenes se encierra la principal pasión de su mujer; pero su virtud y su sacrificio ha encontrado el bálsamo y la recompensa en el amor de su anciano pa-

Información económica y financiera

Las obligaciones del Tesoro
Anteayer fueron suscritas 103.000 pesetas en obligaciones serie A, y 480.000 de la B; en janto, 583.000 pesetas.

11.043.599; total, 16.287.984.
Grecia, bronce, 6.700.000; níquel, 3.300.000; total, 10 millones.
El presupuesto de Suecia
Ahora que se ha producido la secesión de los dos estados que formaban la monarquía escandinava, ofrece mayor interés el presupuesto que Suecia ha votado unánimemente por el Riksdag para 1906.

Del estudio que sobre este particular hay hecho en Alemania, resulta que en los años comprendidos entre 1882 y 1895 pasó el tanto por ciento de la población total de comerciantes e industriales de 6,04 á 10,6, y en el año actual puede asegurarse, por lo menos, en un 13 ó 14 por ciento el número de los que trabajan en el desarrollo comercial e industrial de Alemania.

mismo número de viajeros.
En 1863 circularon por las vías férreas Alemanas, 3.212 millones de viajeros por kilómetro; en 1902 esta cifra se convirtió en 21.188 millones por la misma unidad.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
15 reses mayores, con peso de 2.654 kilos, de 1'57 á 1'68 pesetas cada uno; 236 borregos, con peso de 2.560 kilos, de 1'48 á 1'50.

Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

IMPRESOS
Nota de precios
100 tarjetas de visita, desde... 1'50
1000 sobres, timbrados, desde... 4'00

A. Robles Lucena
ENCUADERNADOR
Cárcel Baja, 26, (cerca de la Gran Vía)
Granada

Traspaso.
Con existencias ó sin ellas, se traspasa la sombrería del Zacatín, número 40.

MUEBLES
Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Novedades, La Hormiga de Oro, en su sección de muebles.—Alcaicería, 1.

ER VEZA
La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Portería
La desea una vinda joven, con buenas referencias.—Informarán, en esta imprenta, Gracia, 4

PAPEL CASI REGALADO
En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobas de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando de diez arrobas en adelante.

GRANDES ALMACENES
El Niño de S. José
Príncipe, 5 y S. Sebastián, 8
Primera casa de Granada para Géneros blancos y de punto
Único establecimiento que distribuye mensualmente tres premios de 25, 50 y 100 PESETAS
Acaban de recibirse de este acreditado establecimiento los surtidos más completos que se pueden desear para la estación de verano, y tanto por su bondad como por sus precios módicos, recomiéndanse á las familias.

A. E. G. Thomson-Houston Iberica
SOCIEDAD ANÓNIMA
Madrid: Carrera de San Jerónimo, 42
Tranvías y ferrocarriles eléctricos.—Transporte de fuerza.—Alumbrado.—Aplicaciones especiales para las minas.—Dinamos.—Electro-motores.—Electro-ventiladores.—Lámparas de arco de larga duración.—Corriente continua.—Corriente alternativa monofásica y polifásica.

LA MARAVILLA CURATIVA
DEL DR. HUMPHREYS.
(HAMAMELIS VIRGINICA)
Medicamento de fórmula conocida é indicada en cada caso.

CALZADO
El mejor y más barato
GRAN VÍA 10
DUCHAS
Magnífica instalación de baños de ducha en el GIMNASIO HIGIENICO-MEDICO
PRECIOS
Abono de 15 baños, sin gimnasia... 3'75 ptas.

TONICO-GENITALES
Del Dr. Morales
Célebres píldoras para la sequedad y completa curación de la impotencia, debilidad, etc.

SE VENDE
Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

OFICINA TECNICA
para toda clase de asuntos industriales
Representación de la CASA OERLIKON DE SUIZA, constructora de maquinaria eléctrica para todas las industrias, transporte y distribución de fuerza.

SON PREFERIDOS
Y ALABADOS POR EL PÚBLICO
LOS RICOS CHOCOLATES
Elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

dre; éste comprende, por algunas circunstancias que no se escapan á los ojos paternales, que Lucía deshojó en capullo sus ilusiones, y la ve con respeto y adoración.
—¿Quién son esas dos máscaras que, al parecer indiferentes á todos, se encierran en sí mismas?
—Esos personifican algo tan elevado y digno, que en medio de tantos vicios y errores, brilla con más pureza su virtud.

nir, continuó sin desmayar su misión, dedicando á su madre todos los instantes que la dejaban libre sus estudios: en ella no hay más que dos pasiones: el arte y el amor filial.
—¿Se ha casado?
—No.
—¿Y ama?
—Sí; pero ni lo manifiesta, ni tampoco desea llegue el día de que sus amores no sean un sueño, porque habría perdido á su madre. Clotilde ha recibido una educación esmerada, y ahora se casa con un atado de talento: él es quien acompaña á las dos hermanas. ¿Qué dulce es retratar tipos como estos!

día siguiente era justamente celebrada, aplaudida y considerada.
—¡Actriz!—la dijo su prometido, que había jurado esperar y hacerla su esposa.
—¿Actriz? ¿Y por qué no?
—El teatro tiene mil escollos para una mujer joven y hermosa, y expuesta á las miradas de todos, lo está también al atrevimiento y á las pasiones bastardas.
—No lo crea usted: el teatro es como todos los terrenos; la mujer en la sociedad encuentra los mismos hombres, las mismas intenciones, iguales extravíos si accede ó los busca.
—Pero se la respeta en mayor grado.
—En apariencia tal vez; pero si es digna, tan estimada será en las tablas como en los salones: más aún, porque el genio es superior á todo: la nobleza del talento es mayor que la de la cuna, y si una mujer es virtuosa en el teatro, no se la confundirá con las demás que se olviden de sí propias: actrices eminentes conocemos que no sólo honran á su patria con su esclarecido ingenio, sino también con su conducta noble y su proceder honrado.

un joven primo suyo con quien debía casarse en breve.
Una serie de pérdidas y trastornos, la huida del administrador de sus bienes, á quien los años de servicio, su reputación sin mancha y la posición que ocupaban en la sociedad garantizaban, hicieron que su fortuna empezase á menoscabarse considerablemente.
—¿Ese administrador no era cierto individuo que desapareció con los fondos de algunas personas muy conocidas y causó la ruina de muchos?
—Sí; Antonio Lozano.
—¡Infame! Durante veinte años, y cubierto con el antifaz de la legalidad y del desinterés, adquirió crédito; grandes relaciones, consideración; un alto destino y la confianza de todos, y cuando se vió en posición de una suma que representaba un capital, fué á buscar en los Estados Unidos otra patria y otro nombre: el suyo, deshonrado, no podía ser una garantía.
Reducida á grandes privaciones, un día Julia, como de costumbre, entró en la habitación de su madre, abrió los balcones y

Julia, virtuosa y artista de gran porve-

Julia, virtuosa y artista de gran porve-